

环球时讯

他信之女 当选泰国新任总理



8月15日,佩通坦·钦那瓦在泰国曼谷准备出席新闻发布会的资料照片。

据新华社电 泰国国会主席万诺16日宣布,为泰党提名的总理候选人佩通坦·钦那瓦在当天举行的下议院特别会议投票中获得超过半数议员支持,当选新一任泰国总理。

当选后,佩通坦在为泰党总部对媒体说:“感谢今天为我投票的每一位议员,我和我的团队将会竭尽全力完成未来每一项使命。”

佩通坦感谢前总理赛塔近一年来的辛勤工作。“14日得知他(被解职)的消息时感到非常意外,也很遗憾,但国家必须前进……我会尽力做到最好。”

根据泰国宪法,总理候选人获得下议院现有493名议员过半数支持即可当选。当天,佩通坦作为唯一获得提名的总理候选人,在下议院现有493名议员中获得319票支持,当选泰国第31任总理。

依据相关程序,佩通坦正式出任总理还需国王批准。

现年37岁的佩通坦是泰国前总理他信的小女儿,现任为泰党党首。她将成为泰国历史上第二位女总理,也将是最年轻的总理。

14日,泰国宪法法院裁定赛塔违宪,即日起解除其总理职务。

刚果(金)猴痘疫情 致548人死亡



医务人员对感染猴痘病毒的儿童进行治疗。

据新华社电 刚果(金)卫生部长坎巴15日说,刚果(金)今年以来报告548例猴痘死亡病例。

坎巴在首都金沙萨举行的记者发布会上说,刚果(金)今年以来发现15664例猴痘疑似病例以及548例死亡病例。他还表示,刚果(金)全国26个省份均报告确诊病例,其中首都金沙萨报告10例。

他说,多年来,猴痘已成为刚果(金)一大公共卫生问题,呼吁国际社会采取行动,尤其是猴痘疫苗合作,共同应对猴痘这一公共卫生危机。

非洲疾病控制和预防中心8日公布的数据显示,目前非洲至少有16个国家受到猴痘疫情影响;与2023年同期相比,非洲今年报告的猴痘病例增加了160%。

世界卫生组织总干事谭德塞14日宣布,猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。世卫组织上一次就猴痘疫情发出这一最高级别警报是在2022年7月,2023年5月解除这一警报。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。



台风来袭

8月16日,旅客在日本东京羽田机场内等待。

当日,第7号台风“安比”逼近日本首都圈和东北地区,导致成田机场和羽田机场上百架航班停飞,多条铁路线路临时停运。

新华社发

美媒:乌方制定并实施“北溪”爆破计划

据新华社电 美国《华尔街日报》14日报道,“北溪”天然气管道被炸系乌克兰所为,乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基一度批准后又叫停,但乌军时任总司令瓦列里·扎卢日内执意推进,美国等西方国家对此知情。

这篇报道的消息源包括声称亲身参与爆破计划的人,以及乌克兰、美国、德国等国家官员和知情人士。

报道称,2022年5月的一天,数名乌克兰高级军官和商人在酒吧谋划炸毁“北溪”管道。他们商定由一名高级将领指挥并直接向扎卢日内报告。数天后,泽连斯基批准炸毁“北溪”的计划。按照4名直接参与或了解这一爆破计划的乌方人员说法,全部行动安排都以口头交流方式进行,不留书面痕迹。

次月,荷兰情报部门获知这一计划,并通知美国中央情报局,后者随后把情况转告给德国方面。在中情局压力下,泽连斯基下令停止执行该计划,但扎卢日内并未从命。

报道说,2022年9月,由6名军方和民间资深潜水员组成的团队驾驶一艘在德国租用的游艇前往事发地执行爆破计划。他们



丹麦国防部2022年9月27日发布的照片显示的是一处“北溪”天然气管道泄漏点。

携带潜水装备、卫星导航设备、便携式声呐等,趁着夜色下水,把烈性炸药奥克托今(HMX)和定时装置安放在“北溪”管道上。

“北溪”管道被炸数天后,荷兰情报部门又向美国中情局通报了这次袭击的详细信息,后者同样转告给德方。

报道说,今年6月,德方秘密下发逮捕令,追捕爆破团队的一名成员。这名男子住在波兰,但波兰方面并未协助德方逮捕他。多家媒体14日报道,波兰检察机关称这名男子7月初已离开波兰。

今年2月,泽连斯基任命乌军新总司令,接替扎卢日内,后者目前是乌克兰驻英国大使。就《华尔街日报》的报道,扎卢日内回应称,他对这类计划概不知情,乌军没有获得在海外执行任务的授权,因此他不可能参与袭击“北溪”的计划。

《华尔街日报》报道,“北溪”管道被炸前,乌克兰情报部门与西方国家专家曾制定详细袭击计划。乌方爆破团队研究过先前计划,但认为耗资过大、过于复杂而没有采用。

“北溪”管道遭破坏事件发生后,丹麦、瑞典和德国分别启动调查,但拒绝俄罗斯参与。今年2月,瑞典、丹麦相继宣布结束调查,但对调查结果讳莫如深。

美国知名调查记者西摩·赫什2023年2月爆料,“北溪”管道系遭美国情报部门和美军秘密破坏。美军人员2022年6月以北大西洋公约组织演习为掩护,潜入海中安放炸弹,挪威海军同年9月引爆炸弹。美国政府对此予以否认。

美国《纽约时报》和德国《明镜》周刊曾报道,“北溪”管道爆炸可能由一个乌克兰团体所为。但泽连斯基称,他并未下达这类命令。

聚焦巴以冲突

停火谈判再启 以色列继续边打边谈

新一轮加沙地带停火及释放被扣押人员谈判15日在卡塔尔首都多哈举行,与会者包括以色列、卡塔尔、美国和埃及官员。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面未派出代表团参会,但经由斡旋方“传话”间接参与谈判。就谈判最新进展,各方表态不一。

谈判进行的同时,以色列对加沙地带的攻势不减。



▲在加沙地带北部的杰巴利耶难民营,一名男孩从建筑物废墟旁走过。

▲在以色列与加沙边境拍摄的以军坦克。

美方:有希望

据路透社报道,本轮谈判15日开始并持续至当天晚间,与会各方16日继续展开磋商。以方代表团成员包括情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚、以国家安全总局(辛贝特)局长罗嫩·巴尔和以军官员尼迪·阿隆。美方人员包括美国中央情报局局长威廉·伯恩斯、美国国家安全委员

会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克。卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼、埃及情报总局局长阿巴斯·卡迈勒同样出席会议。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比在记者会上说,此次谈判重点是弥合分歧并落实实施一

项已被以色列和哈马斯双方“普遍接受”的框架协议。本轮谈判“至关重要”,“剩余障碍可以克服,但我们必须让谈判进程有个结果”,“今天是一个充满希望的开始”。

以色列谈判代表团一名消息人士14日说,以总理本雅明·内塔尼亚胡就一些重要分歧留出很大回旋余地。

以军攻势不减

谈判进行的同时,以色列对加沙地带的攻势不减。加沙地带卫生官员说,以军15日晚对加沙地带北部杰巴利耶的一栋房屋发动空袭,造成至少6名巴勒斯坦人死亡。以军早些时候还袭击了加沙南部城市拉法和汗尤尼斯。

加沙地带卫生部门15日发表声明说,自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4万人死亡。

战事延宕,加沙人民停火止战的愿望越来越迫切。现年30岁的阿娅告诉路透社记者,她和家人在加沙中部城市代尔拜拉赫避难,每小时都有人在战火中遇难或有房屋被炸毁。谈及此次停火谈判,阿娅说:“这一次我们充满希望。”

在以色列国内,要求停火的呼声同样高涨。不少被扣押人员家属15日在内塔尼亚胡领导的利库德集团总部外抗议,一些人向以色列谈判代表团“喊话”:“如果今天或未来几天在会议上没有签署协议,(你们)就不要回以色列了。”

(据新华社电)

哈马斯:有条件

哈马斯方面则对谈判进展不大乐观。哈马斯政治局成员胡萨姆·巴德兰15日晚在社交平台“电报”上说,以军持续开展军事行动阻碍了加沙停火进程。停火谈判必须朝着落实先谈好的框架协议方向推进,并实现全面停火、以军撤出加沙、流离失所的巴勒斯坦人重返家园以及互释被扣押人员。

巴德兰说:“哈马斯从战略角度看正在多哈举行的加沙停火和互释被

扣押人员谈判,目标是结束(以军)对加沙的侵略。”

哈马斯高级官员萨米·阿布·祖赫里15日告诉路透社记者,哈马斯方面致力于推进谈判进程,要求斡旋方确保以色列执行先前谈判成果。

哈马斯政治局成员乌萨马·哈姆丹告诉法新社记者,“到目前为止,以方没有任何新进展”。

联合国人道主义事务协调厅15日

发表声明说,加沙地带的死亡人数已超过4万人,其中大多为妇女和儿童,这一数字对全世界来说是一个“残酷的里程碑”,并敦促有关各方立即停火。

鉴于中东局势紧张,英国外交大臣戴维·拉米和法国外交部长斯特凡纳·塞茹尔内纷纷呼吁各方保持克制、尽快达成加沙停火协议,两人定于16日前往以色列,会见以色列外长伊斯拉埃尔·卡茨和以战略事务部长罗恩·德尔默。



与牛同奔

8月15日,在西班牙北部纳瓦拉地区的塔法利亚,人们参加奔牛节活动。塔法利亚奔牛节当日拉开帷幕,有10人在首场奔牛活动中受伤。

新华社发



浴缸划船

8月15日,在比利时南部小城迪南的默兹河上,人们参加“浴缸划船节”。该活动始于1982年,已成为比利时热门的夏季节庆活动之一。

新华社发